I. megoldas. Az ABCD tetraéder egy P bels6 pontjanak a lapoktol vett tavolsagait jelolje rendre mg, my, m. és
mgq, az egyes lapok teriiletét pedig t,, tp, tc és tq. Ekkor az ABCD tetraéder térfogata megegyezik a PBCD, PACD,
PABD és PABC tetraéderek térfogatanak Osszegével, vagyis
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P-t6l fiiggetlen &lland6. Amennyiben mind a négy lap teriilete egyenls, s e kozos teriiletet ¢ jeloli, akkor ebbdl azt
kapjuk, hogy
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Tehat minden olyan tetraéderre, amelynek lapjai egyenld teriilettiek, teljesiil, hogy barmely belsé pontjanak az oldal-
lapoktol vett tavolsagosszege allando.

Ilyen tetraédereket konnyen megadhatunk.! Vagyis a feladat kérdésére a valasz: az allitas nem igaz.

Mg +Mp +Me + Mg =

1. 4bra

2. abra

II. megoldas. Vegyiink egy megfelel§ tetraédert. Ennek lapjainak teriilete legyen ¢1, to, t3 és t4. Vegyiink két
benne 1év6 pontot, ezeknek a lapoktol mért tavolsaga legyen dy, da, ds és dy, illetve c1, co, c3 és cq4.

'Ha példéaul a lapok egybevagoak, akkor nyilvan teljesitik a feltételt. Legyen ABCDEFGH egy téglatest, aminek AC és FH
két parhuzamos lapon 1évS, egy egymassal nem parhuzamos lapatléja. Ekkor, ha a téglatest egy csticsban talalkoz6 harom lapja
atloinak hossza e, f és g, akkor az ACF H tetraéder minden lapjanak pontosan egy e, egy f és egy g hossztsagi éle van. Ha a

téglatest nem kocka, akkor lapatloi kozt vannak kiilonboz6 hosszisaguak, ezért ekkor az ACF H tetraéder nem szabélyos.
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Bontsuk fel a tetraédert a pontok mentén kisebb tetraéderekre, ekkor a térfogat nem valtozik:
dity 4 doto 4 dsts + daty = c1t1 + coto + c3ts + cqty.
Egyszertsitsiik le a problémat. Legyenek a tetraéder alaplapjai egyenlé nagysaguak:

(d1+d2+d3—|—d4)t: (01+CQ+03+C4)t,
di+do+ds+dy=c1+co+c3+cy.

Ha az alaplapok egyenld nagysaguak, akkor barmely belsé pontnak a lapoktoél mért tavolsagosszege egyenls. Keressiink
azonos teriiletd lapokbol allo tetraédereket.
Vegyiink egy tetsz6leges haromszoget, rajzoljuk meg a kdzépvonalait, és hajtsuk fel azokat a haromszogeket, me-
lyeknek oldalai koziil kettd érintkezik a haromszog eredeti oldalaval, a harmadik pedig a haromszog egy kozépvonala
(2. dbra). A felhajtott haromszogek és a megmaradt alap egy tetraédert hataroznak meg. Minden lap egybevago, tehat
teriiletiik megegyezik. Ezzel a feladat alapallitasa nem igaz, mivel talaltunk egy ellenpéldat. Gyarmati Mdté(Pécs,

Le6wey Klara G., 10. évf.)

Megjegyzés. Megmutathato, hogy ha egy tetraéder lapjai egyenld teriiletiek, akkor a lapok egybevagodak is. Ebbdl az is
kovetkezik, hogy a tetraédert a megoldasban leirt modon kaphatjuk meg valamely téglatestbsl (vagyis a tetraéder bennfoglalo
paralelepipedonja téglatest). Ennek bizonyitdsa megtalalhaté példaul Reiman I.: Fejezetek az elemi geometridbdl cimi gimnézi-
umi tankonyvének 9. fejezetében.



